

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

2023年11月8日 星期三 癸卯年九月廿五

总第12527号

国内统一连续出版物号:CN33—0018 邮发代号:31—2

新闻服务热线:88851111



## 10月我国外贸月度、 累计增速双双转正

据新华社北京11月7日电 海关总署7日发布数据显示,2023年前10个月我国货物贸易进出口总值34.32万亿元,累计增速由前三季度同比微降0.2%转为增长0.03%;其中,10月当月,进出口3.54万亿元,月度增速由6月起连续4个月同比下降转为增长0.9%。

### 学习宣传贯彻《实施办法》

**开栏语:** 新修改的《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》已于日前发布,此次修改实现了《实施办法》与《工会法》、《民法典》、《劳动合同法》等相关法律的有效衔接,有利于更好地发挥工会组织在推进全面依法治省、保障人民群众合法权益、维护社会公平正义中的职能作用,为推动我省工运事业和工

会工作高质量发展提供了法律依据和保障。为深入推进我省工会法治化建设,进一步做好工会系统学习宣传贯彻《实施办法》工作,营造良好的执法环境和社会氛围,本报即日起推出“学习宣传贯彻《实施办法》”,深入宣传《实施办法》修改内容、立法精神及各级工会、企业、职工等贯彻落实《实施办法》的生动案例。

## 省总工会举行《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》新闻发布会

本报讯 记者李凡报道 “明确工会组织代表新就业形态劳动者等群体的合法性以及集体合同的法律约束力。”这是昨日下午在省总工会举行的《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》(以下简称《实施办法》)新闻发布会上传递的消息。据悉,该《实施办法》日前已于浙江省第十四届人大常委会第五次会议审议通过。

此次修改《实施办法》是贯彻落实上位法修改、适应省域经济社

会发展和吸收固化有效经验的需要。”发布会上,省总工会相关负责人对《实施办法》修改的主要内容、特色亮点等进行了解读,并对能级工资集体协商开展等问题回答了记者提问。据介绍,现行《实施办法》自1994年制定施行以来,曾于2002年进行修订,本次修改更好地结合了浙江当前实际,同时也对浙江工会工作的具体内容、要求、标准等作出了新的规定。

这次新修改《实施办法》的主要亮点一方面表现为与《工会法》一脉相承,如对突出坚持党的全面领导和落实产改工作新要求等上位法精神作出了细化和明确;另一方面又充分体现了浙江特色,为规范开展能级工资集体协商、新就业形态劳动者权益维护、工会服务阵地建设等带有鲜明“浙江味”的工会工作内容提供了法律依据。

据悉,为进一步贯彻落实《实施办法》,省总工会接下来将通过结合宣传

宣讲习近平总书记考察浙江重要讲话精神、中国工会第十八次全国代表大会精神宣讲等兴起学习宣传贯彻《实施办法》的高潮。全省各级工会将结合送法进企业、新就业形态群体建会入会、工会干部赴基层蹲点等活动将《实施办法》送到企业、站点、职工群众身边,进一步扩大《实施办法》宣传的覆盖面和影响力,扎实推进工会工作法治化建设,不断推动浙江工运事业和工会工作高质量发展。

## 在路上,寻找故事的力量

今天是第24个记者节。一个平常却幽微蕴藉的日子,一个温暖又充满力量的日子。这一天,“一直在路上”的他们,没有因节日而调慢工作节奏,始终保持着“在路上”的最美姿态和责任担当。

这一年,他们记录时代盛世。在亚运会、亚残运会赛场上,在中国工会十八大会议现场,在我省“八大战略”抓落实的最前沿、共同富裕示

范区建设的主战场、中国式现代化省域先行的第一线,他们身影坚定,用生动的笔触、隽永的画面、精彩的镜头,打造重磅力作、奏响时代强音。

这一年,他们聆听细微声音。把笔触对准技艺精湛的劳模工匠,书写传承与创新;把目光聚焦“菜场女作家”陈慧,捕捉时代风貌和当下人们的情绪;为00后“无

声工匠”郑云海“立传”,传递新时代年轻人刚毅执着、永不言弃的精神。

这一年,他们修炼内功、用思辨应对万变环境。在媒体深度融合发展中,他们写稿件、拍视频、剪片子、做直播……修炼十八般武艺,成为“六边形战士”;在纷繁芜杂的信息洪流中,他们用理性、独立的思考,不断提高新闻舆论传播力、引导力、

影响力、公信力。

这一年,他们牢记初心使命,将脚下的泥土变成笔尖的芬芳,把心中的感动化成鼓舞人心的力量。在今天这个特殊的日子里,他们是当仁不让的主角,让我们走近他们,倾听那些温暖的故事、感人的坚守;见证那些如磐的初心、坚定的足跡。

(详见今日第4版)

## 以赛促训 提升技能

近日,由省住房和城乡建设厅、省总工会主办的“新世纪建设杯”第六届浙江省装配式建筑职业技能竞赛在金华举行。来自全省11个市的56支团体赛队伍和33名个人赛选手,共184名参赛选手同台竞技。

本次竞赛以“培育产业工人、提升建造品质”为目标,涵盖装配式建筑领域的生产环节模具组装、预制构件套筒灌浆、预制钢构件装配、装配式建筑深化设计等四个项目,旨在营造以赛促练、以赛促训,进一步提升建筑产业工人队伍技能水平,夯实建筑业高质量发展技能人才基础,激发产业工人争当能工巧匠。

通讯员高嵩嵩 记者邹伟锋 摄



生产环节模具组装竞赛现场。

## 580家企业参展,100场新产品新技术发布,超1万个招聘岗位 “互联网之光”惊艳亮相乌镇

本报讯 记者胡翀报道 昨日上午,由世界互联网大会和浙江省人民政府主办的2023年世界互联网大会“互联网之光”博览会在浙江乌镇开幕。

本次博览会围绕“建设包容、普惠、有韧性的数字世界——携手构建网络空间命运共同体”的大会主题,突出国际性、创新性和引领性,设置了展览展示、新产品新技术发布、人才相亲会等版块,并聚焦展会十年组织“拾光”纪念系列活动,吸引了来自48个国家超过580家中外企业线下

线上联动参展,将举办近100场新产品新技术发布活动,超过1200家企业在博览会云聘会平台发布超1万个招聘岗位,着力彰显互联网引领发展的文明之光、时代之光和未来之光。

据了解,今年博览会突出创新引领,以“线下实景+线上云展”相结合,线下设置了“1+6+3”展区,即发展理念区、人工智能、数字新基建、数字技术、未来智造、数字乡村、网络安全等主题展区,境外展区、双创展区、未来生活数字体验区等特色展区,线上升

级打造了365天不落幕的“互联网之光云展厅”;精心组织10场首发和智能物联、元宇宙、卫星互联网、产业数据价值化等8大主题近90场特色场景发布活动,着力升级打造“互联网之光发布厅”品牌;面向2023年参展展品遴选“新光”产品。今年博览会突出溢出效应,首次联动举办线上线下数字经济人才云聘会和线下人才面对面相亲会,50家数字经济领域单位将在乌镇线下发布招聘岗位786个,同时现场开设硕博专场;数字经济人才云聘会

自11月1日上线以来,在线点击量超过10万次,在线投递简历量超过6000份。

除此之外,今年博览会突出十年印记,组织“拾光”纪念活动,以线下“拾光”隧道和线上元空间形式回顾展会十年之路,通过颁发纪念章、组织答谢咖啡等形式提升展商获得感。今年博览会突出互动多元,首次推出以“未来之境”为主题的未来生活数字体验馆,让观众沉浸式互动体验未来科技成果。

## 全国登记在册经营主体 达1.81亿户

新华社北京11月7日电 市场监管总局7日发布的今年前三季度经营主体数据显示,我国经营主体总量再上新台阶。截至2023年9月底,全国登记在册经营主体达1.81亿户,较2022年底增长6.7%。

企业和个体工商户生机勃勃。前三季度,全国新设经营主体同比增长23.6%,增速最快;第二产业新设企业同比增长5.3%,发展势头稳健;第三产业新设企业同比增长17.2%。特别是受疫情影响直接的住宿和餐饮业快速恢复,同比增幅达到40%以上。

民营和外资企业发展势头良